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Див на Вук са но вић

НА БА ЗЕ НУ
АЛ ПИ НИ СТА

При ступ ба зе ни ма био је за пу штен, за ра стао у тра ву и ми ри се из де тињ ства. 
Не ка да је ту би ло из ле ти ште, у ко је су гра ђа ни на вра ћа ли ви кен дом. Фло ру, три-
де се то го ди шња ки њу мла да лач ког из гле да, там них очи ју и ке сте ња сте ко се, у парк 
с ба зен ским ком плек сом, ко ји се на ла зио на до мак гра да, док је би ла де те, из во дила 
је гу вер нан та. Ку па ли ште се на ла зи ло на бр да шце ту до ко јег је во ди ла пра шња ва 
ста за за кло ње на че ти на ри ма. „Гу вер нан та” је, за пра во, би ла сту дент ки ња пра ва 
ко ја ју је чу ва ла док су та та и ма ма ра ди ли. Ве чи то за ми шље на, с књи гом у јед ној 
ру ци, и де те ли ном и сит ним пољ ским цве ћем ко је је во ле ла да пре су је ме ђу стра-
ни ца ма у дру гој, гу вер нан та је че сто пе ву ши ла у се би. Ви де ло се то по по кре ти ма 
уса на. Обич но би се де ла по да ље од ба зе на, у тра ви, на ка ри ра ном ће бе ту и ме ђу 
се ћа њи ма на сво је род но се ло. Фло ра је се де ла по крај ње, по ку ша ва ју ћи да јој чи та 
с уса на оно што ни ка да ни је чу ла. 

Не за вр шив ши фа кул тет, ка ко је Фло ра са зна ла из пи са ма ко ја су спо чет ка 
бар јед ном ме сеч но сти за ла на кућ ну адре су, бив ша сту дент ки ња уда ла се за мом ка 
из свог се ла, за по сли ла и пре се ли ла у Не мач ку. Та мо је, ис пр ва ра де ћи у фа бри ци 
од ли ва ка, из гу би ла два пр ста на де сној ша ци, али је, чи ни се, и по ред то га би ла 
срећ на. Не што ка сни је, на шла је по сао као не го ва те љи ца и ро ди ла бли зан це. Кон-
такт се из не на да пре ки нуо. Фло ра ви ше ни је по се ћи ва ла бр да шце са сре бр ним смре-
ка ма и бо ро ви ма, где се сун це огле да ло у во ди. Ни је имао ко да је др жи за ру ку и 
по да ље од во де. За то ни је до ла зи ла.

Пе њу ћи се уз бр да шце, Фло ра је сте за ла ша ке у џе по ви ма пан та ло на, као да 
при зи ва да се она два од се че на пр ста вра те у ле жи ште, баш као и ње но де тињ ство. 
Иа ко за ди ха на, жу ри ла је ка од ре ди шту. Би ло је ле то и по ја ви ли су се ско ро сви 
ми ри си по ко ји ма је пам ти ла ба зе не и не чуј не пе сме. Са да ка да је по ста ла успе-
шна ар хи тек ти ца, за пу ти ла се ка ста ром из ле ти шту ко је је тре ба ло ре ви та ли зо ва ти. 
Јед на ино стра на ком па ни ја ан га жо ва ла је ло кал це ко ји су би ли од по мо ћи у том 
по слу. Ме ђу њи ма се на ла зи ла и она, не ка да шња пе то го ди шња ки ња ко ја се ужур-
ба но вра ћа ла сво јим успо ме на ма.

Пр во из не на ђе ње до че ка ло ју је већ из да ле ка. Уме сто че ти на ра, из тра ве су се 
из ди за ли ка ме ни бло ко ви ра су ти око ме ста где су не ка да би ли ба зе ни. Ис кле са не 
гро ма де ли чи ле су на по ле гле спо ме ни ке, де ла умет ни ка из прет ход них ра то ва, 
ко ји су обе ле жи ли ње ну мла дост. С ле ве стра не, ле жа ло је обез гла вље но му шко те ло. 
Би ла је то ста туа по бед ни ка, су де ћи по на прег ну тој ми ши ћа вој струк ту ри ко ја је 
ода ва ла ути сак три јум фа. У не по сред ној бли зи ни, ста јао је хра пав зид, с на бо ри ма 
ко ји су ли чи ли на та ла се за у ста вље не у ка ме ну... Је дан ње гов део био је по кри вен 
пла вим нај ло ном, због за шти те од про па да ња. Ве ли ка ка ме на гла ва без уши ју, не-
да ле ко од по пр сја, ле жа ла је ис пред зи да, док је са свим на пред би ло по лег ну то 
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огром но мер мер но је дро. Ње го ва бе ли на ни је се укла па ла у оп ште си ви ло ру ше-
ви на. У по за ди ни ви део се мо ну мен тал ни спо ме ник ко ји је под се ћао на пти цу. Бе-
тон ска пти чу ри на, из ме ђу на жле бље них кри ла, ко ја су штр ча ла у не бо, има ла је 
круг од не ко ли ко пр сте на стих ис пуп че ња. Чи ни ло се да је ту ка мен нај твр ђи, а цела 
кон струк ци ја као да се пре те ћи над но си ла над бр да шце том и око ли ном. 

От куд на из ле ти шту ово гро бље ка ме на и вре ме на, за пи та ла се Фло ра, на мах 
по же лев ши да се окре не и оде. Па, ипак, на ста ви ла је да ко ра ча да ље, као хип но ти-
са на. Мо жда због вру ћи не, учи ни ло јој се да из прав ца пти чу ри не чу је не чи је зви-
жду ке... До пи ра ли су од о зго, са спо ме ни ка. По ди гла је гла ву и опа зи ла му шку фи-
гу ру. Био је то ал пи ни ста у цр ном, ко ји се пен трао по сре ди ни. Рас пет из ме ђу две 
из бо чи не, на сто јао је да се до ко па птич јег кри ла. Јед ним ри скант ним за ма хом, го-
то во по ско чив ши, ус пео је да се на ње га поп не и сед не. У од но су на раз ме ре ра ши-
ре них кри ла, му шка рац, са но га ма из над ам би са, де ло вао је си ћу шно, го то во бе зна-
чај но. С дру ге стра не, ве ли чи на пти це укла па ла се у бес ко нач ност не бе ског по крова, 
ње го ве бор ду ре и од сја ја. 

Осма тра ју ћи чи тав ком плекс, Фло ра је за кљу чи ла да је иде ја од лич на. Са чу-
ва ти вред но спо ме нич ко на сле ђе од за бо ра ва та ко што ће се мо ну мен тал на ре мек-
де ла ко ри сти ти у свр ху тре нин га у спорт ском пе ња њу учи ни ло јој се за ни мљи вим 
ре ше њем. Пред ло жи ће та ко не што на пр вом са стан ку рад не гру пе, ка да бу ду раз-
ма тра ни пре ли ми нар ни из ве шта ји – ло ка ли тет пре пун спор ти ста из но ва би ожи вео 
ста ро из ле ти ште, а ба зе ни би до би ли озна ку из вр сно сти, ко ја се ве зу је за умет нич ке 
ра до ве ко ји се у њи ма огле да ју.

Усле дио је још је дан зви ждук, па још не ко ли ко за ре дом. Фло ра је тек та да уочи-
ла да су се ис пред зи да, не да ле ко од гла ве без уши ју, игра ла два пса. Ве ли ки цр ни 
шна у це ри вр зма ли су се по ред скулп ту ра. Прет по ста ви ла је да су мла ди и чак из 
истог ле гла. Еле гант ни, не го ва ни и за и гра ни, опле ме њи ва ли су про стор па лих спо-
ме ни ка. Си гур но су вла сни штво ал пи ни сте, по ми сли ла је го то во ау то мат ски, јер 
је и са ма код ку ће има ла ла бра до ра ко ји ју је пра тио у сто пу. Ве ро ват но че ка ју да 
се за вр ши тре нинг, на ста ви ла је у се би, па да за јед но кре ну ку ћи. 

По ста ја ло је од ви ше вру ће. Ужа ре ни ка ме ни бло ко ви, ка ко им се при бли жа-
ва ла, иси ја ва ли су до дат ну то пло ту. На сле де ћи зви ждук, ко ји је, ка ко се Фло ри 
учи ни ло, био не што оштри ји, пси као да су се уко чи ли. Са без бед не уда ље но сти 
пра ти ла је по на ша ње, час па са, час ал пи ни сте. Ни су је опа зи ли; би ли су, очи то, за-
о ку пље ни не чим дру гим. Же ле ла је да им при ђе, али ни је зна ла ка ко ће вла сник 
ре а го ва ти. Још са мо ма ло, и ту је, на до мак ба зе на. Ср це јој је бр же за ку ца ло. Имала 
је осе ћај да се при бли жа ва свом де тињ ству...

Док је за ми шље но ко ра ча ла об у зе та успо ме на ма, на тре ну так је из гу би ла из 
ви да шна у це ре. Тра же ћи их по гле дом, опа зи ла је да се не што до га ђа ис под нај ло-
на ко јим је био по кри вен део ве ли ког зи да. Ис пр ва је ода тле ис тр чао је дан, а за тим 
и дру ги пас. За пу ти ли су се ка пти чу ри ни. Пр ви је не што но сио у зу би ма, а дру ги се, 
упе тљан у нај лон, бо рио са за ми шље ним не при ја те љем. На но ви зви ждук ал пи ни-
сте, пси су се окре ну ли и за тр ча ли ка зи ду. Ту су по но во не ста ли. Фло ра је са за ни-
ма њем че ка ла но ве ко ман де с пти чу ри не.
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Иста сце на по но ви ла се не ко ли ко пу та. На зви ждук би пси отр ча ли до зи да; 
по сле кра ћег ко ме ша ња под нај ло ном, не што би ода тле из ва ди ли и с тим, убр зо, 
за шли иза зи да. Фло ра је ко нач но од лу чи ла да при ђе са свим бли зу. Због ал пи ни-
сте и па са, го то во да је за бо ра ви ла за што је на из ле ти шту. 

А он да се спо та кла о не што у тра ви и па ла. Оштар бол за хва тио је ис пр ва сто-
па ло, а за тим и но гу дуж чи та вог нер ва. Ни је ни чу до, по ми сли ла је Фло ра, сти ска-
ју ћи усне. Те рен ни је раш чи шћа ван го ди на ма, би ће ту до ста по сла око пре у ре ђе ња. 
Ко зна ка ква је си ту а ци ја око са мих ба зе на, пи та ла се по ку ша ва ју ћи да се при диг-
не. И док је ле жа ла у тра ви, при шао јој је је дан од шна у це ра. За жму ри ла је. Чим је 
отво ри ла очи, ис пред ње је ис кр сао и дру ги, но се ћи не што по ве ће у зу би ма. Убр зо 
су се оба пса уда љи ла. 

Фло ра је не ка ко уста ла за пу тив ши се ка скулп ту ра ма и зи ду. Пси су, ка ко јој се 
чи ни ло, и да ље би ли у истом по слу. Ва ди ли су не што што се на ла зи ло ис под нај лона 
и то од но си ли у уну тра шњи део про сто ра, где су не ка да би ли ба зе ни. За ми шља ла је 
да су још та мо – ис пу ца ли, оби је них пло чи ца и пра зни. Ва ља ло је све до тан чи на про-
ве ри ти. Ка да је при шла са свим бли зу зи ду, про ви ри ла је кроз отво ре ко је је изду било 
вре ме, за шав ши у не ку дру гу ствар ност. Све је из гле да ло исто, али ипак друк чи је.

Оба шна у це ра, но се ћи у зу би ма ве ли ке ко сти, с по не што окр ва вље ног ме са, 
про шла су мир но по ред ње. Чуд но је би ло то што су ве ли ке ко ма де, ве ро ват но го-
ве ђе, уме сто да их огло ђу на ли цу ме ста, но си ли не ку да иза зи да. 

Ка да се Фло ра, за о би шав ши зид, до вољ но при бли жи ла ку па ли шту, за па зи ла 
је ка ко је дан од шна у це ра уба цу је по ве ћу кост у ба зен. Из уну тра шњо сти су, као 
ехо, до пи ра ли гла со ви, по ме ша ни са ре жа њем; оно је, ме ђу тим, ви ше под се ћа ло на 
људ ско, не го на жи во тињ ско. До дат но, ода тле су се чу ли и зву ци ко ји су нај ви ше 
под се ћа ли на удар це у не што ме тал но, као о ре шет ку. Као ома ђи ја на, Фло ра је при-
шла и наг ну ла се.

Kлецнула је од за пре па шће ња и по том устук ну ла на зад. При зор је био ужа-
сан. Пре ко иви це ба зе на би ла је на мак ну та ре шет ка, а ис под ње су би ли љу ди. Живи 
љу ди, го ли ша ви, не у хра ње ни, ис ко ла че них очи ју. Про вла чи ли су ру ке кроз шип ке 
по ку ша ва ју ћи да од ва ле ка вез. Из гле да да су ту др жа ни већ не ко вре ме; стра шан 
ми рис ши рио се из ба зе на, док су они од о здо цви ле ли, шкр гу та ли и уда ра ли о ме-
тал ну мре жу не би ли их не ко чуо и ода тле из ба вио. Ло гор под ве дрим не бом и зве-
ри њак, про ле те ло јој је кроз гла ву.
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ОЧИ

На уч но-ис тра жи вач ки цен тар за умет ност и ху ма ни стич ке на у ке на ла зио се 
у са мом сре ди шту гра да; тач ни је, у су те ре ну згра де ко ју је мла дим ис тра жи ва чи ма 
из најм љи ва ла при ват на ком па ни ја за ди ги тал ну без бед ност и са рад њу. Сте фа нија 
и Вла ди мир кре та ли су се ау то-пу тем, а по том су скре ну ли у глав ну ули цу и сти гли 
до од ре ди шта. За бри ну ла их је ин фор ма ци ја да им је про је кат о ди ги тал ној ху ма-
ни сти ци и ан га жо ва ном ми шље њу био од би јен. За што? Ху ма ни сти ка је по след њих 
де це ни ја би ла не по пу лар на и из у ча ва ла се са мо као по ве сна чи ње ни ца. Ис тра жи-
ва ча је би ло ма ло и углав ном су са ми фи нан си ра ли вла сти ти рад. Умет ни ци су били 
не што број ни ји, јер су на про јек ти ма че сто са ра ђи ва ли с ве штач ком ин те ли ген ци-
јом, као ње ни аси стен ти. 

Ушли су у згра ду, па у блин ди ра ни лифт. Са ви ших спра то ва бе тон ске кон струк-
ци је, чи ји су про зо ри би ли окре ну ти ка че твр та стом уну тра шњем дво ри шту, ко ме, 
гле да ју ћи од о зго, као да се ни је ви де ло дно, „гр до си ја”, ка ко су је не ки зва ли, ли чи ла 
је ви ше на ги гант ски бун кер не го на по слов ну згра ду. Ту се на ла зио ре сто ран-па-
но ра ма ко ји се окре тао у сме ру за ми шље не сун че ве ка заљ ке; из над ње га је из гра-
ђен ба зен за за по сле не, као и го сте ре сто ра на. Уну тра је све би ло ау то ма ти зо ва но; 
број ко ри сни ка огра ни чен је на де се то ро по са ту. Рас по ред ула за ка на ба зен из ла-
зио је на ре сто ран ском екра ну на сва ких пет на е стак ми ну та, као на ае ро дро му.

По што су им име на бле сну ла на екра ну, Сте фа ни ја и њен мла ђи ко ле га Вла-
ди мир ис пи ли су по след ње гу тља је зе ле ног ча ја, пре ву кли кар ти це пре ко сту би ћа 
за пла ћа ње ра чу на, по ку пи ли спорт ске тор бе и за пу ти ли се на пли ва ли ште. Ус пут 
су про шли по ред кри ву да вог зид ног па ноа с но вим та пе та ма, где се ре кла ми рао 
удоб ни ји на чин ра да за за по сле не. У ства ри, на чи та вој по вр ши ни би ла је ис пи са на 
по ру ка: „Ра ди те ле же ћи, без бо ла у ле ђи ма.” Сте фа ни ја је са мо од мах ну ла ру ком, 
Вла ди мир се по ти хо на сме јао. У њи хо вој ла бо ра то ри ји за ху ма ни зам и но ве умет-
нич ке прак се ра ди ло се ис кљу чи во из фо те ље, са ве ли ким ста ро мод ним слу ша ли-
ца ма и нео н ка ма из над гла ве. Све је, до слов но, би ло као пре: те ме, мен то ри, фра зе; 
на ра ти ви, пра ши на мо но то ни је, за бо ра вље ни, па из но ва от кри ве ни је зи ци.

Про је кат на ко јем су тим ски ра ди ли за по тре бе вој не ин ду стри је, уна пред је, 
из гле да, био осу ђен на не у спех. Тре ба ло је до ка за ти ево лу ци ју жи вог у не жи ви 
свет. И ка ко при ро да не по зна је и не при зна је раз ли ку из ме ђу ор ган ске и нео р ган-
ске ма те ри је, те да са вре ме ни на чин ра то ва ња тре ба да бу де усме рен на за кон објек-
тив ног по рав на ња. Уни шта ва ње жи ве и не жи ве си ле по тен ци јал ног не при ја те ља 
тре ба ло је да ан га жу је оне вој не ка па ци те те ко ји су мо то ри ку и ин те ли ген ци ју пре-
но си ли са љу ди на ства ри, а по том их уни шта ва ли. Ти ме се по сти зао дво стру ки 
ефе кат: љу ди су по ста ја ли обез гла вље ни, по пут тек за кла них ко ко ши, ап сор бо ва ни 
у пре о ста ло не све сно и те ле сност, док су се ства ри по кре та ле у же ље ном сме ру и 
окре та ле про тив оних чи је су би ле вла сни штво и оруж је. Од на у ке се оче ки ва ло 
да ем пи риј ски до ка же и оправ да ове про це се. По том би се ре зул та ти ма сов но рас-
пр ши ва ли по ме ди ји ма и ин те ли гент ном окру же њу, у оче ки ва њу пр вих те сти ра ња 
у ствар но сти.
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На ула зу у ба зен ски про стор до че ка ли су их ау то ма ти с ку гли ца ма. Ма ши не 
су ре а го ва ле на глас по се ти ла ца, и ако би он био по ду да ран са се квен ца ма по хра-
ње ним у ар хи ви згра де, из сва ког ау то ма та ис па ле би по две ку гли це, као и чан чић 
ко ји се на ла зио на ме тал ном стал ку. Ку гли це су, за пра во, би ле ве штач ке очи ко је су 
пли ва че пра ти ле по ба зе ну. Сви ко ри сни ци би ли су ду жни да их но се у во ди. При на-
пу шта њу објек та, тре ба ло је да их вра те у по су ди цу, ода кле су осма тра ле не бо. То је 
зна чи ло да се ве штач ке очи чи сте од љу ди и при пре ма ју за при јем но вих по да та ка.

По што је ис пу сти ла пр ву, а за тим и дру гу ку гли цу у ба зен, Сте фа ни ја је на крат-
ко за у ста ви ла дах и за пли ва ла. На сме ја не очи, ка ко их је до жи вља ва ла, пли ва ле 
су за њом. Во да је би ла ле де на. Окре ну ла се ка Вла ди ми ру и, ви дев ши да је он тек 
до по ла ушао, ге стом му по ка за ла да тре ба да по жу ри. Мла дић је за ро нио, ку гли це 
су оста ле на по вр шни. При ли ком из ра ња ња, до дир нуо их је ли цем. Сте фа ни ја се 
на сме ја ла. За у зе ли су сва ко сво ју тра ку. Ку гли це су пло ви ле за њи ма, као из мет. 

Пре шав ши пр вих пе де се так ме та ра у прат њи ку гли ча стих по сма тра ча, за у-
ста ви ли су се код цр ве ног то бо га на. Сте фа ни ја је по кре ти ма но гу ис пи си ва ла кру-
го ве и осми це у во ди, док је Вла ди мир ис те зао кич му.

„Хо ће мо ли по сле у онај ре сто ран чић на сла до лед?”, упи та ла га је де ти њим 
гла сом.

„Не мо гу. Имам са ста нак Глав ног од бо ра”, уз вра тио је од гу ру ју ћи пла ву ку гли-
цу ко ја му је пли ва ла за вра том. 

Не го ду ју ћи, Сте фа ни ја је пљу сну ла но гом и от пли ва ла ка су прот ном кра ју ба-
зе на. Вла ди мир је жур но кре нуо ка њој; ус пут ју је пре те као и уз осмех до че као по-
ред дру гог то бо га на. При шав ши бли же, де вој ка је дла ном не жно за хва ти ла во ду. 
Обли жња ку гли ца ис пра ти ла је по крет Сте фа ни ји ног руч ног згло ба. 

„Же лиш ли да ти ма ло из ма си рам по ти љак и те ме?”, упи та ла га је осме ху-
ју ћи се.

„Па аа... Ле по од те бе”, уз вра тио јој је Вла ди мир, го то во не ди шу ћи.
На ста ви ли су не ко вре ме да се до ди ру ју, ужи ва ју ћи у тре ну ци ма за јед нич ке 

за ба ве. Као и увек, њи хов од нос био је ис пу њен ри вал ством и сен зу ал но шћу. Уз то, 
увек су на ла зи ли на чи не да јед но дру го по др же и об ра ду ју. Али, гра ни це су мо ра ле 
да се по шту ју.

Са да их је у ба зе ну већ би ло тро је, по што је, у ме ђу вре ме ну, још је дан ко ле га 
уско чио у во ду. Пла ву шан, ко ји им се при дру жио са сво је две ку гли це, био је атлет-
ске гра ђе. Ра дио је на про це ду ра ма ду бо ког уче ња. 

„Хеј, ни сам знао да ћеш и ти да нас би ти ов де”, обра тио му се Вла ди мир. Ку гли-
це су за ин те ре со ва но пли ва ле из ме ђу њих.

„Мо рао сам ма ло да се осве жим. Овај но ви про је кат ме из лу ђу је”, по жа лио се 
но во при до шли, ру тин ски на ме шта ју ћи на о ча ре за пли ва ње.

„На че му тре нут но ра ди те?”, уме ша ла се у раз го вор Сте фа ни ја.
„Пли вам”, не љу ба зно јој је уз вра тио ко ле га и за пли вао ка цр ве ном то бо га ну.
Сте фа ни ја је сле гла ра ме ни ма и окре ну ла се ка Вла ди ми ру. Ку гли це су по ска-

ки ва ле око ње. Већ у сле де ћем ча су, по че ле су да се по на ша ју нео бич но. Уме сто да 
пра те де вој чи не по кре те, из ме ни ле су пу та ње, кли зе ћи по во ди као да по се ду ју 
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соп стве ну во љу. Убр зо се ту на шао и но ви пар ку гли ца, ко је, очи то, ни су вра ће не у 
по су ду по про то ко лу. 

Сте фа ни ја и Вла ди мир с не ве ри цом су по сма тра ли ка ко ку гли це, по пут пи-
ра на, кру же око њих. Ко ле га ко ји је био на дру гом кра ју ба зе на, та ко ђе је био оп ко-
љен њи хо вим по гле ди ма. Пре стра ше ни, ис тра жи ва чи су за пли ва ли ка сте пе ни ца ма, 
али су схва ти ли да је из лаз бло ки ран ве ли ким па но и ма. Би ли су за ро бље ни у том 
ба зе ну. Све ви де ће ку гли це ве ро ват но су сте кле моћ да ма ни пу ли шу око ли ном; по-
ста ле су ау то ном не. Рат је, чи ни ло се, по чео у во ди. 

Из пер спек ти ве тро је за ро бље них љу ди, чи та ва на у ка из не на да се сру ши ла 
про па да ју ћи у без дан дво ри шта из најм ље не згра де. Ба зен се из те ме ља љу љао под 
те жи ном њи хо вих ми сли.

Ку гли це су на ста ви ле да их оп ко ља ва ју. По кре ти ис тра жи ва ча по ста ја ли су све 
сла би ји и спо ри ји, док су ве штач ке очи мно го бр же и агре сив ни је пли ва ле око њих.

У тре нут ку оча ја, Сте фа ни ја се се ти ла не че га што је ра ни је про чи та ла о ор ган-
ским си сте ми ма, од но сно о жи вим скло по ви ма чи ји су се де ло ви кре та ли уз по моћ 
стру је, пре ко ор га не ла ко је ко ри сте све тло сно на па ја ње. Тре ба ло је са мо сти ћи до 
кон трол не та бле и јед но став но ис кљу чи ти све тло. Али, са да већ мно го број не очи 
буд но су је мо три ле. Ка ко да за у ста ви по мах ни та ле ку гли це?

Ис цр пље на, ре зиг ни ра но је пље сну ла по по вр ши ни во де. Вла ди мир је исто то 
учи нио у знак по др шке. А он да је кре ну ло нео б у зда но пр ска ње. Ку гли це су се по-
стро ји ле у не ко ли ко ко ло на, па жљи во по сма тра ју ћи спек такл. Схва тив ши да пр ска-
њем пра ве во де ну за ве су што за му ћу је сли ку, те од вла чи па жњу ен ти те та ко ји на 
њих мо тре, Сте фа ни ја и Вла ди мир, на ста ви ли су још ја чим тем пом, пра ве ћи во де-
ни штит око се бе. Убр зо им се при дру жио и нам ћо ра сти ко ле га; по ка за ло се да му 
је кон ди ци ја на за вид ном ни воу.

Ко ри сте ћи при ли ку, Сте фа ни ја је за пли ва ла ка кон трол ној та бли ко ја се на ла-
зи ла по ред ба зе на. Ис ко чив ши из ба зе на, пре стра ше на, не ко ли ко пу та при ти сну ла 
је дуг ме за ис кљу чи ва ње си сте ма. Све тло се уга си ло и ку гли це су на гло пре ста ле 
да се кре ћу.

Ис тра жи ва чи су се из ву кли из во де и од умо ра сру ши ли на обли жње сте пени-
це. Ту, око њих, би ло је још не ко ли ко по ре ме ће них ку гли ца ко је су се пра ћа ка ле на 
пло чи ца ма као ри бе на су вом. Уми ру ће очи по сма тра ле су их не тре ми це. 

„Вој ска жи во та или смр ти по ра же на је за хва љу ју ћи ан га жо ва ном ми шље њу”, 
пи са ло је у за вр шном из ве шта ју ко ји су мла ди ис тра жи ва чи пре да ли пи-ар слу жби 
цен тра за без бед ност. У ње му су до де та ља опи са ли ин ци дент ко ји се до го дио у ба-
зе ну. До ку мент је, по том, за ве ден у ар хи ви под ши фром: „Пр ска ње”.


